

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FORA: 1 Pta. Trimestre.
EXTRANJERO: 1 Pta. Trimestre.
ULTRAMAR: 1 Pta. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se publican en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia de Anuncios, y en todas las agencias de publicidad.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.805

Madrid Martes 14 de Mayo de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO, ALCALA, 19, ASCENSOR
3 AMERICANAS PLATINO, 3 PSETAS

JABÓN JUGO GROSELLA
ULTIMOS MODELOS EN SOMBREROS Y TOCAS
Teresa Pérez y Hija. Plaza del Angel, 10

La Exposición de Bellas Artes

RELIGIÓN HISTORIA, DESNUDO

Hablemos de lo que creemos, ni lo que pienso, ni siquiera lo que creo en las cosas del arte.
Me limitaré a decir lo que vea y lo que oiga.

Nada de la biografía del autor, ni de las manifestaciones de la escuela; ni menos de las teorías estéticas, ni de la historia de las artes bellas. Quizá de todo eso, la Exposición actual ahorra el trabajo, puesto que no exige semejantes lecciones para examinarla y comprenderla.

Escasos los cuadros de asunto religioso; los de historia apenas se encuentran; falta el desnudo, y abundan el paisaje y la pintura de género.

La impresión del actual certamen no es consoladora. Salvo en lienzos raros, allí hay un arte sin ideas; cuadros de figuras sin composición; muchos méritos aislados, particularmente en una parte, en un pedazo del lienzo. Cuadro de gran asunto, total y completo, ninguno.

Los coloristas, dominan.
Y el ilustre Sorolla, mercedemente laureado y premiado por la completa labor de su pincel, que en ocasiones parece no querer dibujar, dibujando tanto; parece ahora también no querer acabar los asuntos, pintando soberanamente.

En el que espero que acabará por hacer aquel cuadro que sume en una página, sucesos grandes de la historia patria y triunfo capital de su pincel y de su genio.

El secreto de tal aparición está en su voluntad, y hay que solicitarla para un empeño semejante.

El mayor de los cuadros de asunto religioso es el de Muñoz Luena *Las ermitas de Córdoba*. Está muy bien pintado. La estatua de unos monjes resulta excesiva, y menguada la de otros; pero si así son ellos, tal desproporción no ha de ponerse en la cuenta del artista.

Hay ambiente de luz y de aire. Pero el viento de aquella altura sopla de modo que hace estallar el incensario; según el humo se expare en todas las direcciones.

Las figuras de dos viejos, el que se encorva ante las calaveras y el colocado detrás del que le sigue, son verdaderamente hermosas. No mucho las demás.

Muñoz Luena ha venido en ellas la primera dificultad, frecuentemente repetida en los que pintan lienzos de muchas figuras. Les suele faltar a otros lo que pudimos llamar la unidad de la expresión, y unas parece que se distraen y otras parece que no están en el cuadro.

Los frailes del pintor cordobés, o rezan ó meditan, mostrándose en perfecto acuerdo la ejecución y el pensamiento del artista.

Ferrant, Saenz y Puidó han pintado a la Virgen. *La de las Mercedes*, de Ferrant, es un accesorio del cuadro. Don Jaime el Conquistador resulta la figura principal, y es de sentir que no se pueda estudiar en ella por su colocación y su tamaño, la impresión que la presencia de la Madre de Dios hace en aquel rey conquistador en todas las acepciones de la palabra, y mucho más conquistador que santo.

El cuadro es de caballete, y pintado por Ferrant, hecho queda el elogio.

La Stella matutina, de Saenz, es muy simpática. Sentidas y bien colocadas las figuras de los ángeles, es la Virgen muy hermosa;

mayor en la gracia que en la belleza y más humana que divina en la expresión de la mirada.

En *La Mater purísima*, de Puidó, los ángeles, las flores, el paisaje, el asunto, la composición, todo es mejor que la figura principal, que antes parece distraída que emocionada. El conjunto muy agradable.

Por los que se distraen verdaderamente y están fuera del cuadro, son los músicos de Soler Lluís, artista que dibuja con soltura en *La Reina de los Angeles*.

Pintaban dioses los maestros del Renacimiento, pintaban madres los flamencos. Solo pintaron vírgenes Andrés del Sarto y Murillo. Eso revela la suprema dificultad del asunto, y la consideración y el respeto que merecen los que lo intentan. Pero bueno será que sino pintan la cara de la Virgen Santísima, no pinten caras de monja los que tienen alientos para mayores empresas.

El *monasterio de amor* es un bello cuadro de Garmelo. También son mejores allí las figuras secundarias que la principal, y las pequeñas que las mayores, y las vestidas que las desnudas. La madre que amamanta al niño es una joya. El paisaje, muy convencional, pero muy bonito. Por otra parte, también la naturaleza tiene caprichos de pintor y a veces parecen cuadros los paisajes. No será aquello tan real como cuando se ve en la naturaleza, pero borra de sus combinaciones de luz y agua y árboles y cuevas y montañas, una sola de las que imagina y siente el artista?

Santa María ha pintado *La resurrección de la carne*. La mujer que resucita entre los que se levantan del mar, tiene una cabeza hermosa. Es bastante buena la encarnación de algunas figuras; no tanto en las demás. Parece un manojito de cintas. Lo que hay que aplaudir, sobre todo, es la voluntad del autor, que acomete el empeño de pintar el desnudo en un cuadro religioso; asunto que solo el intento obliga a la consideración y a la benevolencia.

Lo mismo digo de *Los amigos de Jesús*, de Fillo. Aunque allí resultan las más desdichadas las figuras de los dos niños. La visión de Jesús no es tampoco ninguna cosa nueva; pero las cuatro restantes son obra de verdadero artista; y la que examina el fondo de la red tiene fisonomía sin tener cara. El sombrero le oculta el semblante y se adivina el rostro que no está en el lienzo. Esos son los verdaderos aciertos del que dibuja, y el más original alarde del artista. Los reflejos de la luz amarillan demasiado.

El mejor de los cuadros de historia es el de Hernández Nájera. *La vespertina del 2 de mayo*. Tampoco le faltan lunares. La mujer del primer término parece desdibujada. El efecto de la luz es fuerte y también amarillito.

La casta del color es española, el grupo está visto. No supongo al artista contemporáneo de sus personalidades; pero hace creer en la escena, y esto basta.

Morrell pinta con sinceridad y sin artificio, y *La defensa de un convoy* sería un cuadro completo si la composición, poco acertada, no hubiera colocado en segundo término la figura principal del asunto, ya que son los soldados las figuras principales del lienzo, y los episodios del combate mejores que el combate mismo. Hay armonía en el colorido y vigor en las actitudes.

La misma honradez artística hay que celebrar en Alvarez Dumont; también pintó de batalla entre moros y cristianos; y digo esto, porque pudieran aprovechar el humo de la pólvora para ahorrarse las figuras y las escenas de la lucha, y no han explotado ese recurso.

De *La Pompa circense*, de Borrell y Plá, se puede aplaudir la tentura, porque el cuadro no está concluido; así denota felizmente grandes aptitudes para la composición, que tanto escasean.

Mejía y Marqués, Garate, y Teixidor, presentan desnudos muy recomendables, y Sáenz en *La tumba del poeta* ha dibujado medio cuerpo de mujer con éxito.

Pero lo más saliente de la Exposición en este género es *La nube de verano*, de García Mencia.

Algo hay allí de la escala de Jacob, pero mucho más profano.

Ocurre la esencia entre la tierra y el cielo, en la región, naturalmente, de las nubes. Seis mujeres vieren un ánfora, y esa es la lluvia. Las seis tienen cara sonriente de niñas pícaras y formas exuberantes de matronas. De las seis, la menos perfecta, hablando en relación de pintura y dibujo, es la que termina la pirámide del grupo. Las otras cinco son verdaderamente llamativas y provocadoras.

Para la entonación, poco de brillantez, pero esto mismo atrae la curiosidad y las miradas de la gente. Y produce el más expresivo comentario del vulgo, que no lo es tanto cuando juzga en colectividad.

Lo oír cualquier que visite la Exposición en domingo.

Se resume a dos palabras: *Buenas mujeres*—exclaman cuasi todos los que se detienen delante del cuadro de García Mencia.

C. Solauna.

ASESINO DE MUJERES

El loco que mata a las muchachas.—Nuevas víctimas.—Terror indescriptible.

Paris 13, 11⁵ m.

Un despacho de Moscú dice que continúa sembrando el terror el loco que asesinó hace pocos días a varias muchachas.

La policía no ha conseguido descubrirle. El monomaniaco descarga sus iras únicamente contra las chicas que tienen de 13 a 18 años.

Con todas sus víctimas ha hecho lo mismo; darles una certera puñalada en el pecho y desaparecer velozmente, sin tiempo de que la víctima pudiera gritar.

La última de las doncellas heridas tiene 13 años, y fué atacada por el loco al salir de un concierto.

La policía cree que el agresor se disfraza para despistarla, porque las diversas señas que se han dado para identificarle, están todas en contradicción.

Las muchachas de Moscú se hallan aterradas, hasta tal punto, que muchas de ellas se niegan en absoluto a salir a la calle.—R. BLASCO.

La diferencia en Madrid.

A mi querido amigo Fernan-Sol.

Mi distinguido amigo: Su artículo *La diferencia en Madrid*, ayer publicado en este periódico, merece una contestación, que gustosamente le doy, y creo ha de agradarle. Será sencilla y breve.

Tiene usted razón: desde 1880 hasta 1894, Madrid perdió 11.357 niños de difteria. ¡Cuanto recuerdo aquel tiempo, aún me parece sentir la angustia intensa en el corazón y llanto arrojado en las mejillas, por los cuadros horrosos que presencié! Hace años que la virulencia de la enfermedad ha disminuido muchísimo; pero aún castiga demasiado y contra ella no tiene Madrid nada digno de una capital de su importancia.

Pide usted un pabellón, y yo le anuncio que tengo la esperanza de haber un hospitalito. Verá usted cómo.

Ayer mismo, domingo, visité por la tarde la casa del distinguido arquitecto D. José Grasses para examinar el proyecto de Instituto nacional de higiene, que encargué yo a los profesores

del Instituto de Alfonso XIII, dirigido por Cañal, y espero poder enviar a usted muy pronto un ejemplar de esta fundación interesantísima, donde se ha de fabricar el suero para los niños pobres. ¿Con qué dinero? Conto en que el Estado, los capitalistas y los alcaldes de España me lo proporcionarán. Por este lado tendremos el agente medicinal que exige la difteria.

Haré escasamente un mes, visité ilustre y caritativo matrimonio, cuya señora, dolorida por la pérdida de una hija que murió de difteria, mostró interés en fundar un hospitalito para niños ditéricos. Hay en el asunto un compás de espera, que espero no aborte tan generoso y humanitario ofrecimiento. Por este lado, pues, tendremos más que el pabellón por usar el pabellón.

Y hará escasamente dos semanas que, habiendo cumplimentado yo a S. M. la Reina regente, al hablar de las necesidades hospitalarias de Madrid, y del proyecto de fundar dicho hospitalito, o de tan augustos labios que deseaba asociarse a esta obra, y saqué la esperanza de que nos proporcionarían terreno para la fundación. Por aquí, pues, tendremos donde construir.

Suero, terreno y edificación. ¿Qué más se necesita sino que todo esto no quede en proyecto?

Yo le aseguro, mi querido Fernan-Sol, que hará lo posible para que tal cosa no suceda. Su amigo afectuoso,

Angel Puidó.

LOS BOERS

Los ingleses derrotados.—Los boers se envanecen.

Londres 13, 8⁵ m.

El *Daily Mail* publica un telegrama de Pietermaritzburg, diciendo que el general boer Botha, con poderosa artillería y fuerzas considerables, se halla actualmente en la Carolina hostilizando a las tropas de los generales ingleses Smith Dorsien y Campbell durante su regreso a Middelburg.

Añade el despacho que Botha ha derrotado ya a dichas fuerzas inglesas en varios combates parciales.

Otro telegrama de Pretoria asegura que el general boer Delarey, con 200 hombres, ha aparecido en las cercanías de esos terrenos, ocupados por Christian Botha, y se añade que le faltan caballos.

Por su parte, el general De Wet también ha vuelto a presentarse en el Transvaal con más de 2.000 hombres a su mando, y parece que torna a tomar la ofensiva, dirigiéndose para ello hacia el interior.—HARRY.

Siempre venciendo los boers.

Londres 13, 8⁵ m.

Un despacho de Johannesburg, que publica el *Daily Telegraph*, dice que un comando boer ha aparecido a algunas millas al Sur de dicha ciudad, después de haber tenido en la parte Norte de Johannesburg, un vivo combate con los ingleses.

En esa batalla los boers se apoderaron de gran cantidad de ganado, y se retiraron dejando siete muertos en el campo.

Las bajas de los ingleses se desconocen, pero se sabe que tuvieron bastantes.—HARRY.

Botha no dimita.

Londres 13, 8⁵ m.

El corresponsal del *Daily Mail* en Bruselas desmiente autorizadamente los rumores de que Botha piense dimitir y venir a Europa.—HARRY.

Los ingleses se vuelven pesimistas.—Los boers resucitan.

Londres 13, 8⁵ m.

El gobierno presenta hoy a las Cámaras el proyecto de reorganización del ejército aumentando 25.000 hombres en tiempo de paz.

El correo del Transvaal trae noticias completamente favorables a los boers. La impresión que de el claramente se deduce es que todas las operaciones del generalísimo inglés lord Kitchener desde hace tres meses han fracasado en absoluto.

El número de boers que actualmente se hallan en campaña se eleva a 20.000 hombres.

El corresponsal del *Times*, en una carta fechada el 16 de abril, se muestra muy pesimista, y opina que durante el invierno se han paralizado algo las operaciones de ofensiva de los boers; pero también prevé que durante la primavera vendrá la recrudescencia de las hostilidades en toda la línea.

La situación de las tropas inglesas, por las fatigas y privaciones sufridas, ha venido a ser de una completa desmoralización. Ningún distrito ha podido ser pacificado. Mis telegramas de esta mañana confirman el comienzo de la realización de estos pesimismos.

El *Manchester Guardian* dice hoy que los boers han sitiado durante ocho meses a la guarnición de Hoopstad, aunque el gobierno inglés ha hecho grandes esfuerzos por ocultarlo.

Cerca de la ciudad del Cabo ha naufragado otro transporte inglés con cargamento de viveres y municiones.

El cargamento se ha perdido por completo.—HARRY.

La casa de De Wet.

Paris 13.

El *Morning Leader* censura enérgicamente que las tropas inglesas hayan incendiado la granja del general De Wet y se pregunta qué opinión se habría formado de los prusianos si durante la ocupación del territorio francés hubieran incendiado la casa de Gambetta.

«Sin perjuicio de lo cual—añade el mencionado periódico,—aun nos atrevemos a hablar de las atrocidades de De Wet.—FABRA.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la Reina ha firmado los siguientes decretos:

—Aprobando el arreglo parroquial de la diócesis de Zaragoza.

—Nombrando canónigo de la Colegiata de Alicante a D. Manuel Bañón y Muñoz.

—Comutando por la inmediata de cadena perpetua y accesorias correspondientes, la pena de muerte que la Audiencia de Madrid impuso a Justo Sánchez Casanova.

—Idem a propuesta de la Audiencia de la Coruña, la pena que impuso a Manuel Vaamonde y Rafael Moares, por la de un año de prisión correccional.

—Indultando, con arreglo al art. 29 del código, de la pena de cadena perpetua que la Audiencia de Barcelona impuso a José Tomás Rodríguez.

—Idem en virtud de expediente instruido por la junta local de prisiones de Ceuta, a José Antonio Sánchez, de la tercera parte de la condena que le impuso la Audiencia de Salamanca.

—Comutando, a propuesta de la Audiencia de Vitoria, la pena que impuso a Ricardo García Yében, por la de cuatro años, cuatro meses y dos días de prisión correccional.

LOS PRÍNCIPES DE ASTURIAS

Los príncipes de Asturias salen para España.

Paris 13, 1¹.

Los príncipes de Asturias salieron de esta capital en el sudexpreso.

En la estación de la Quai d'Orsay les despidieron la Reina doña Isabel, la infanta doña Lucía, el archiduque Raimundo (hermano del príncipe D. Carlos), el señor Palomino, en representación del Rey D. Francisco de Asís, la princesa Zurlo, representando a la condesa de Trápani, el embajador de España en Francia, señor León y Castillo, y su distinguida esposa, todo el personal de la embajada, el ónsul de España, Sr. Toda y Giel, y su señora, el delegado de Hacienda, el presidente de la Cámara de Comercio, el marqués de Casa Riera, el príncipe Della Rocca, la duquesa de Valencia, el conde de Villagonzalo, los condes de Morella y de Valencia, la duquesa de Almodóvar del Valle, muchos periodistas franceses y españoles y 20 ó 30 personas de lo más distinguido de la colonia española en París.

La señora de León y Castillo ofreció a la princesa de Asturias un espléndido ramo de rosas.

También la regalaron flores la Reina D.^a Isabel, la infanta D.^a Eulalia, y en nombre del Rey D. Francisco de Asís, el Sr. Palomino.—R. BLASCO.

EL SIMULACRO DE AYER

Con un día espléndido en que ni la más ligera nube empañaba el azul del cielo, ha tenido lugar el alarde militar señalado.

Con la precisión matemática que se usa siempre en los actos en que toma parte el ejército, se hallaron a las respectivas horas que marcaba la orden general del día anterior, así que podrá decirse que con rollo en mano dió principio la operación que debía efectuarse en la bahía de los Carabanchelos.

Próximamente a las diez y media, las avanzadas de las fuerzas que se suponían vivas cuando en el campamento, anunciaron que se divisaban exploradores enemigos, y que por el camino alto de Leganés a Boadilla se notaba movimiento de tropas.

Instantáneamente el general Bernal mandó desplegar algunas compañías en orden de combate, en la dirección del camino por donde avanzaba la división Sánchez Gómez, que se creía un cuerpo destacado del grueso del ejército contrario, y no tardó mucho en que el fuego de fusilería se empeñase entre las líneas de tiradores de ambos adversarios.

Poco después una batería de las fuerzas del ataque tomó posición sobre el citado camino, por cierto con muy buen efecto; pero el momento; pues era muy difícil, desde donde se hallaba el estado mayor del general Bernal, que era desde donde observáramos el desarrollo de la acción, se pudiera precisar su situación.

No tardó en ser contestado por la artillería de las fuerzas que cubrían a Madrid, el fuego del ataque, y en breve la acción adquirió el más vivo desarrollo.

La división Bernal apoyaba su ala izquierda en la carretera de Extremadura, por donde parecía que el enemigo trataba de rebasar las fuerzas defensoras y llevar el mayor empuje del ataque cubriendo la natural debilidad de

Las otras dos eran de su tío, yendo dirigidas una a Delfina y otra a Francisca.

La joven cogió la suya, sin atreverse a abrirla, por temor a lo que atravesara.

«Pero al fin se decidí a hacerlo y leyó:»

«Durrembach 13 agosto 1879.»

«Mi muy querida Delfina.»

«Nada, siempre nada! No tengo noticias de Federico!»

«He visitado todas las aldeas de los alrededores del sitio en que se dió la heroica y terrible carga, así como también a las personas que han visto pasar a los pocos coraceros que quedaron vivos del octavo regimiento... He preguntado a todo el mundo...»

«Nada, nada, todo inútil!»

«El cura de Monsbroon me ha dicho, casi llorando: «Muy pocos han podido escapar en dirección Sudeste... Los alemanes están parapetados detrás de las ventanas de las casas que hay por ahí esparcidas, y han fusilado a nuestra caballería a boca de jarro sin que esta pudiese hacer otra cosa más que destruir sus sables golpeando aquellas malditas casas llenas de enemigos invisibles.»

«Hace un momento que he sabido que el coronel Marcellac de Merville, ha sido trasportado herido a una casa de campo de la propiedad de un comerciante de Strasburgo.»

«Esta casa está situada a tres kilómetros de distancia de donde yo me encuentro, y voy a ir allá porque quizás el coronel pueda decirme algo.»

«Pero antes he querido escribirte esta para no perder el correo de hoy.»

Delfina leyó la carta varias veces, murmurando:

«Terrible! terrible!»

Fanchette y Matilde estaban muy tristes. Delfina había pensado también en su amiga Lucila que no la había contestado a una carta que le había escrito a Vesoul.

Sin duda estaba al lado de su padre herido.

«Cuanto sufriría también la pobre.»

«Sin esta maldita guerra, Lucila podía ya ser feliz y estar casada con el teniente Guy Valençay.»

«¿Habrá muerto también el teniente?—pensó Delfina, añadiendo después en alta voz:»

«¡Voy a llevar la carta a mi tía!»

«¿Eres tú Delfina?—preguntó Francisca al sentir que se abría la puerta del cuarto.»

«¿Traes carta?»

«Sí, tía.»

«La enferma se incorporó en el lecho llena de alegría, diciendo:»

«Trac, trae; dáme la seguidilla!»

Abrió la carta apresuradamente y leyó:

«Durrembach 13 agosto 1870.»

«Querida Francisca:»

«Dos pala bras únicamente, para decirte que todo va bien.»

«Federico ha podido ya levantarse durante una hora.»

«El mayor alemán que le asiste en una casa convertida en ambulancia, dice que estará bien dentro de ocho días.»

«Pero no podrá volverse conmigo, como yo creía.»

«Por qué será esto, Dios mío!—dijo Francisca, interrumpiendo la lectura.»

«Federico está considerado como prisionero de guerra y no puede obtener la libertad hasta que se termine la guerra y quede firmada la paz.»

Delfina comprendió que Pedro empezaba a poner prudentemente jalones, diciendo que no estaría en libertad hasta que no concluyera la guerra, y de esta manera si no averiguaba nada podía volverse solo a París sin asustar a Francisca.

«Prisionero de guerra!—exclamó Francisca,—no había pensado en semejante cosa; después de todo me alegro de que así sea, porque así no tendrá que batirse más.»

«Cuando volvió a eso de las diez, Delfina estaba sola, porque ya se había ido Matilde.»

«Dicen que hoy ha habido otra batalla.»

«¿En dónde?—dijo Delfina llena de inquietud.»

«En Froeschwiller.»

«Y... ¿qué noticias hay?»

«Malas!»

«¡Ah!»

«Aún no se sabe nada con seguridad... pero se asegura que el ejército ha tenido que retirarse... con tal de que a Federico no le haya pasado nada... según la carta que me escribió ayer no debe de estar muy lejos.»

Pedro se levantó, cerró el escaparate, y pasando después al comedor sacó un mapa, desdoblándolo sobre la mesa, y volvió a leer la carta de Federico.

«Mira—dijo Pedro señalando con el dedo en el mapa—aquí tienes Froeschwiller... Federico estaba ayer en Eberbach... ¡apenas hay cinco kilómetros de distancia!»

Pedro tiró el cigarrillo maquinalmente, y se hizo otro sin encenderlo.

Después se levantó y fué al aparador, cogiendo una botella de Cognac, para servirse una copita que se bebió de un sorbo.

«¡Esto es terrible!—dijo después de un momento—derrotados!... ¡siempre derrotados!... que quiere decir esto... ¿a quién habrá que acogerse?... buena ha sido la idea de meterse en esa guerra para que maten a nuestros hijos... ¡esto es terrible!»

Pedro volvió a tomar otra copa.

Delfina estaba aterrada porque sabía que su tío no bebía más que agua desde hacía seis años.

Pedro seguía mirando el mapa, murmurando de cuando en cuando:

«Froeschwiller... Eberbach... cinco kilómetros... y todo esto es por mi causa. Una falta no se redime nunca, por más que se haga. Cuando se comete una mala acción, queda una cadena atada al pie, que siempre se lleva arrastrando toda la vida. Si yo no me hubiese gastado la cantidad que había atorado Francisca para ponerle un sustituto, Federico no estaría ahora allí y no le habrían matado. ¡Infame, soy un infame! Francisca tenía razón, yo tengo la culpa de todo.»

Por las mejillas de Pedro rodaron dos gruesas lágrimas.

«¡Tío!—dijo Delfina aterrada, al ver que Pedro, quizás buscando el emborracharse,

se bebía la quinta copa.—Ten cuidado, no te vaya a hacer mal. Perdona si te lo digo.»

«Tienes razón.»

Pedro hizo un esfuerzo para levantarse, y se dirigió a la tienda, tambaleándose, para salir a la puerta y refrescarse.

La calle estaba desierta;

DE PARÍS

POR TELEGRAMA

Nuevas colisiones en Argelia.

Telegrafían de Argel, que anoche, en Teutenhad, cerca de Milianah, un sargento y varios soldados franceses fueron atacados a sablazos por comerciantes indígenas.

Los europeos avisaron a la policía.

Los soldados franceses hirieron a dos indígenas y se vieron rodeados por centenares de éstos, que trataban de matarles.

Gracias a la intervención de uno de los jefes indígenas, pudo restablecerse la calma.

Las autoridades han abierto la oportuna investigación.

Durante toda la noche la población estuvo alarmadísima.—R. BLASCO.

Regreso de Deschanel.

París 13, 3:54 t. Este mañana han regresado de Italia el presidente de la Cámara, M. Paul Deschanel y su señora.—R. BLASCO.

CONSEJO DE MINISTROS

Se celebró ayer tarde en la Presidencia y terminó muy cerca de la noche.

De los asuntos en el tratado se facilitó a los periodistas la siguiente

Nota oficial.

Comenzó el Consejo a las seis y media.

Dada cuenta de una instancia presentada por gran número de capitanes de la marina mercante sujetos hoy a sumaria instrucción por faltas cometidas en la formación de sus respectivos expedientes de sueldo, se acordó que pasara el asunto a estudio de la ponencia de los señores ministros de Hacienda y de Marina.

El gobierno, después de oír la lectura de los telegramas de la autoridad civil y militar de Barcelona, decidió levantar la suspensión de garantías y dar por terminado el estado de guerra, a cuyo efecto el señor presidente pondrá mañana a la firma de S. M. el oportuno decreto.

Con este motivo el Consejo disintió los antecedentes de la situación de Barcelona y las medidas que deben ponerse en práctica para reprimir todo intento de desorden y dar a la vez satisfacción a las aspiraciones legítimas de Cataluña.

Se acordó que el congreso naval se celebre en el salón de subastas del ministerio de Obras Públicas.

El señor ministro de la Gobernación someterá al acuerdo del Consejo una expedición de ley prórroga de concesión de la línea telefónica de Bilbao, de acuerdo con el Consejo de Estado.

El Consejo acordó, a propuesta del señor ministro de la Gobernación, y con arreglo a la ley electoral, que la elección de compromisarios para senadores se celebre el sábado 25 del corriente.

En cumplimiento de lo que dispone el real decreto de 8 de enero de 1896, el ministro de Obras Públicas acordó la aprobación del Consejo un expediente para llevar a efecto la construcción de varias carreteras.

A propuesta del Sr. Villanueva acordó el Consejo la derogación del real decreto sobre nacionalización de las Compañías de ferrocarriles.

El Sr. Villanueva expuso la conveniencia de crear colonias agrícolas penitenciarias. Se acordó nombrar una ponencia de dicho señor ministro y de los de la Guerra y de Justicia para estudiar tan importante materia y formular un proyecto sobre la misma.

El ministro de la Guerra dio cuenta del accidente ocurrido en la fábrica de Trubia que, aunque muy sensible, por las desgracias ocurridas, no ha tenido la importancia que se creyó en un principio, pues los daños materiales alcanzan sólo a unos 30.000 pesetas.

El señor ministro de Hacienda anunció a sus compañeros que los remitirá una real cédula, encareciendo la necesidad de que, a la mayor brevedad, le envíen los proyectos de presupuestos parciales de sus departamentos.

Con este motivo, el Consejo se ocupó del próximo proyecto de presupuestos generales, y como éste ha de fundarse principalmente en la reorganización de los servicios, el proyecto de presupuestos que para cumplir el precepto de la ley llamada del año natural tendrá que presentarse en la primera sesión hábil que las Cortes celebren, habrá de sufrir todas las modificaciones que la reorganización de los servicios traiga consigo.

Aplicaciones.

El decreto levantando la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona se firmará hoy por S. M., y mañana lo publicará la Gaceta.

Tiene por objeto principal el que las elecciones, así de diputados a Cortes como de senadores, se verifiquen dentro de la más completa normalidad, para evitar que el estado excepcional que aquella suspensión crea, sirva de motivo de censura contra las elecciones mismas, y de queja a los candidatos y electores, de que los trabajos de propaganda no se realicen con entera libertad.

Está dictado de acuerdo con las autoridades civil y militar de Barcelona, donde la paz material se halla completamente restablecida; pero según parece, el capitán general en su informe hace alguna salvedad, porque estima que una vez terminadas las elecciones convendría tal vez el restablecimiento de la suspensión para asegurar también la paz de los espíritus, que no es completa por las causas a que obedece la intranquilidad de aquella capital y la repetición de desórdenes en la misma.

No se inclina a creer que el levantamiento de la suspensión de garantías será definitivo, a menos que no ocurra algo excepcional que haga necesaria de nuevo dicha medida.

Predomina en el gabinete el criterio, de que siendo el actual un gobierno democrático no puede aceptar la suspensión de las garantías y el estado de guerra como norma de vida en una región de España, y debe bastar la aplicación del Código penal y de la ley de 1900 contra el catalanismo para encanecer serenamente la opinión.

Así opinó singularmente el Sr. Moret al propio tiempo que el señor marqués de Tevega, con el mismo modo de ver las cosas, expuso los medios legales que existen para que todos en Cataluña cumplan sus deberes, lo mismo las autoridades que los que a ella están o deben estar sometidos.

Es indispensable en Cataluña, en el sentir del gobierno, poner en juego todos los recursos legales para que al poder central no pueda acusarse de debilidad, y renazca y se afiance por completo la paz en los espíritus.

Si la ley común no bastara, tal vez se someterá a las Cortes algún proyecto de ley análogo al que estuvo en vigor contra el anarquismo.

El gobierno hará que el principio de autoridad encare en Cataluña en personas de carácter y del mayor prestigio, y someterá a la acción eficaz de la justicia a aquellas personalidades de relieve que se divorcian de la idea de patria española.

Tal vez los últimos sucesos de Barcelona motiven el nombramiento de un juez especial para el esclarecimiento de los hechos y depurar las responsabilidades.

El ministro de Agricultura facilitó a los periodistas la siguiente nota, relativa al proyecto de nacionalización de los caminos de hierro.

El problema de la nacionalización de los ferrocarriles y obras públicas de España, suscitado por los reales decretos de 7 y 21 de diciembre último, se ha presentado al Consejo

YANKIS Y TAGALOS

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

YANKIS Y TAGALOS

POR TELEGRAMA

London 13, 7:56 m.

El Morning Post publica un telegrama de Washington diciendo que las condiciones de paz que aceptarían los filipinos, son las siguientes:

1.º El protectorado norteamericano sobre el archipiélago, con la intervención de los Estados Unidos en las relaciones exteriores.

2.º Un Parlamento de los naturales del país con poderes extensísimos.

3.º Iguales derechos para los tagalos que para los norteamericanos.

4.º El derecho de los Estados Unidos a establecer en Filipinas cuantos puntos de apoyo militares y navales estimen necesarios los yanquis.

5.º Que los Estados Unidos no tengan en el archipiélago otra representación electiva que la permanencia de un ministro residente.—HARRY.

La esposa de Mac Kinley

Nueva York 13, 7:45 m.

Un telegrama de Washington dice, que el presidente Mr. Mac Kinley, a causa de la enfermedad de su esposa, se halla obligado a suspender su viaje a Europa, y tiene que trasladarse a San Francisco de California, con la esperanza de que mister Mac Kinley pueda estar allí, mejor cuidada y reponearse más fácilmente.—AZOR.

NOTICIAS GENERALES

La Filarmónica de Berlín.—Ha tenido la atención D. Enrique Sievers de saludarnos en representación de toda la orquesta alemana y de su director, principalmente.

Se muestran sumamente agradecidos al público y a la prensa madrileña y nos manifiesta que la Orquesta Filarmónica no ha venido contratada por la empresa del teatro Real, ni por persona alguna.

La expedición ha sido espontánea y de cuenta de la misma sociedad.

Con la muerte del general Pasquín son cinco las vacantes de señores vitalescos que tiene que proveer el gobierno por defunciones de los marqueses de Castro, Cuarte y Peralta, Arce, Zarco de Zaragoza y conde de Torrepalacio.

El duque de Arce ocupará por derecho propio la de D. Víctor Balaguer.

El duque de Montellano, la de D. Fernando Puig, y el marqués del Nervión, por renuncia, la de D. Rafael Merly del Val.

Durante el mes de abril se han recaudado por la Compañía Arrendataria de Tabacos en Sevilla 876.464,55 pesetas.

Comparada esta recaudación con la de igual mes del año pasado, ha tenido un aumento de 160.198,65 pesetas.

Calcula El Economista, apoyado en datos oficiales, que en el año de 1900 ha gastado España en espectáculos públicos unos 60 millones de reales.

En Madrid se hallaba un anciano de sesenta y un años, llamado José Antonio Teller Arce, limpiando los cristales de una ventana del segundo piso del Colegio de San José, cuando al intentar dar una vuelta tuvo la mala suerte de perder el equilibrio y caer al patio, produciéndose varias heridas que le dejaron en grave estado.

En Málaga tratan los comerciantes e industriales de establecer una Liga contra los tramposos.

Para evitar el caer en las redes de éstos, se comunicarán reservadamente los asociados los nombres de las personas que acostumbran a no pagar.

En el Circulo Industrial ha dado el señor Pérez (D. Severino) una notable velada para dar a conocer la flauta de su invención, titulada Vocina.

El nuevo instrumento resulta muy útil y agradable, y su autor lo maneja con gran perfección.

Accompañado al piano por el Sr. Staefeld, ejecutó un brillante programa que fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió a la velada.

Después del concierto, el elemento joven improvisó un animado baile, que se prolongó hasta la madrugada.

En la novillada verificada en Carabanchel, fueron cogidos el Aguila y el Furiel, resultando el primero con una costilla fracturada y el segundo con una cornada leve.

Juan Rana sigue avanzando en su campaña.

El último número es superior a todos los anteriores.

Colecta en favor de los heridos y traidos de Castroville, Las Heras, Lineadilla y otros escritores de justa fama.

Ha fallecido en Madrid el Excmo. Sr. D. Felipe Méndez de Vigo, que fué ministro de España en Washington, Roma (Quirinal) y Lisboa subsecretario; del ministerio de Estado, y últimamente embajador en Berlín, donde dejó tan grandes recuerdos.

Era senador vitalicio.

Por acuerdo del jurado calificador de los proyectos de construcción de edificios municipales, todos los trabajos presentados al concurso estarán expuestos al público hasta mañana inclusive en el patio central de la primera Casa Consistorial.

No hay orador más elocuente que el anuncio. Concluye por convenir a todo el mundo. Los Inválidos, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Desde 1.º de abril está abierto el establecimiento de Aguas de Marolles.

Las dispuestas y dolor de estómago con anemia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pidase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxito constantes. Ejázanse las etiquetas la palabra Stomatix, marca de fábrica registrada en Europa y Américas. Serrano, 30.

El 19 del corriente, a las doce y media, tendrá lugar en el restaurant Niza, carretera del Pardo, 21, el banquete que la Revista Mercantil Mercantil celebra todos los años.

Se admiten adhesiones para dicho banquete en la administración de la expresada revista, plaza de Matute, 6, segundo.

Ha sido recibido por S. M. la Reina, en audiencia de despedida, el electo delegado de Hacienda en la provincia de Valladolid, don Julián Agut, quien saldrá en breve para posesionarse de su nuevo cargo.

El ministro de Agricultura ha dispuesto que los empleados de su departamento concurren a sus oficinas los días 15 y 17 como de ordinario, encareciendo a los jefes de negociado le manifiesten, muy especialmente, los nombres de los empleados que dejan de hacerlo.

Varios pintores de los que se proponen tomar parte en las oposiciones a la plaza vacante de pensionado en Roma, se han acercado a nuestra redacción para pedirnos roguemos al señor ministro de Instrucción pública que active la celebración de los ejercicios correspondientes.

La compañía de los ferrocarriles del Mediodía ha presentado a la aprobación del ministro de Agricultura unos nuevos cuadros de la marcha de trones, en los que se disminuyen las tarifas y se reducen las horas que se empleaban para el transporte a Madrid de las frutas de Levante.

El día 17 se dará libertad a los alumnos de todas las academias militares para venir del Camarero a Madrid.

Con motivo de verificarse el día 17 por la noche la retreta, se ha aplazado para el 18 el banquete oficial en celebración del cumpleaños de S. M. la Reina.

S. M. la Reina ha dispuesto que el 17, cumplidos de su augusto hijo, haya recepción general a las dos de la tarde.

La de la guarnición se verificará a las tres menos cuarto.

Un último telegrama recibido del director de la fábrica de Trubia, en el ministerio de la Guerra, dice que los daños materiales causados por la explosión no son de tanta consideración como se creyó en un principio; que los desperfectos son de fácil reparación, y que, por tanto, la interrupción en todo lo que respecta a la fundición de hierro no será larga.

Teniendo en cuenta esto, como también que los cañones que en el sucesivo ha de producir la fábrica serán de acero, el accidente no retrasará la marcha de la fábrica.

Se encuentra enfermo el oficial de caballería D. Fernando Weyler, hijo mayor del ministro de la Guerra.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

D. Esteban de la Vallina ha publicado recientemente un libro titulado Certamen universal de 1900.

En dicho libro estudia su autor con mucho tino los resultados de la última exposición universal celebrada en París.

Se ha verificado ayer tarde a las cinco en el cementerio de San Justo, el entierro del ex ministro de marina Sr. Pasquín.

Los restos mortales iban envueltos en blanco sudario, y contenidos en negro ataúd.

La carroza fúnebre llevaba tiro de seis caballos negros, servidos por igual número de lacayos.

Sobre la cabezera del ataúd se veían el tricornio de la banda de San Hermenegildo, el bastón y la espada del finado. Los hijos le bajaron de la capilla ardiente al coche fúnebre.

Presidían el duelo D. Manuel Pasquín, el señor Carranza, representante al ministro de Marina, el general Valcárcel y el obispo de León. Además concurrían: los Sres. López Domínguez, Azárraga, Branger, Arias Salgado, Oñando, Ramos Izquierdo, Gómez Navarro, Linao, Matia, Jiménez Franco, Galán, Pla, Molina, marqués de Casado Valdeleñas y Butler, y una numerosa representación de jefes y oficiales de la Armada.

Mañana publicará la Gaceta el reglamento para la aplicación de la última ley dictada por el ministro de Instrucción pública sobre exámenes y libros de texto.

Continúa la representación de Madrid del tiro nacional recibiendo ofrecimientos de premios para el próximo concurso de tiro. Además de otros de que ya hemos dado cuenta, merecen citarse por su importancia, los de la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, Compañía Transatlántica, Casino de Madrid, general Blanco, Circulo liberal y Diputación provincial de Madrid.

El Colegio de Abogados ha ofrecido 1.000 pesetas para otro premio.

Se ha reunido la Junta y ponencia nombrada para el estudio del reglamento de secretaría de Ayuntamiento, y de la documentación presentada en la audiencia que se concedió, habiendo acordado reunirse de nuevo el jueves y sábado por la noche para proponer lo que crean más procedente.

Se dice que para antes de que se abran las futuras Cortes estará aprobado el Reglamento por lo que se ha de regir una clase tan digna de respeto como huerfana hasta la presente de protección oficial.

El presidente de la junta del barrio del Poz de la unión nacional ha convocado a una reunión que se verificará esta noche, a las nueve y media, a fin de cambiar impresiones, en la calle de Atocha, número 16.

ECOS POLÍTICOS

Novísimos procedimientos electorales. En un distrito de la provincia de Palencia, uno de los candidatos ha girado a sus amigos 200.000 pesetas para los primeros gastos electorales, con la particularidad de que dicha cantidad va consignada a la casa de banca del candidato contrario.

El ministro de Estado ha puesto a la firma de S. M. las siguientes disposiciones:

Real decreto aceptando la dimisión del señor Dupuy de Lome, embajador de S. M. cerca del Rey de Italia; otro nombrando para sustituirle a D. Cipriano del Mazo; real decreto admitiendo la dimisión del duque de Vistahermosa, embajador de S. M. en San Petersburgo; otro nombrando para sustituirle al príncipe Pio de Saboya, marqués de Castel Rodrigo; reales decretos concediendo varias condecoraciones a súbditos extranjeros, y entre ellos al señor donde de Collobiano, embajador de Italia en Madrid, a quien S. M. ha otorgado la gran cruz de Carlos III.

Además el ministro de Estado ha presentado a S. M. varias cartas reales de soberanos extranjeros, acusando recibo de la notificación del matrimonio de S. A. R. la princesa de Asturias.

El distrito por donde presenta su candidatura para diputado a Cortes el ministro de Agricultura, es el de Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

Por dicho distrito salía siempre diputado el Sr. Salvador (D. Amós) en las próximas elecciones retirará su candidatura, y después será nombrado senador vitalicio.

En Palencia hubo anteayer tres muertos por cuestiones electorales.

El ministro de Instrucción pública ha visitado la Facultad de Medicina.

Accompañado de varios profesores y alumnos recorrió todas las aulas, clínicas, y dependencias, estudiando sobre el terreno los varios problemas que someterán a su consideración, y entre los cuales figura como más grave la dificultad en el funcionamiento de las clínicas por falta de enfermos.

El ministro se propone dar solución a este asunto dentro de la mayor brevedad.

Bajo la presidencia del Sr. Silveira se ha celebrado la reunión de diputados provinciales y concejales del partido conservador, a quienes el Sr. Silveira hizo la presentación de los candidatos Sres. Serrano Echevarría y Muñoz Rivero.

El acuerdo ha sido apoyar resueltamente la candidatura, uniendo todos los esfuerzos para obtener la victoria en el día próximo.

ULTIMOS TELEGRAMAS

EXTRANJERO

Consejo en el Eliseo.

París 13, 4:10 t.

Mañana habrá Consejo de ministros en el Eliseo, presidido por M. Loubet, para tratar especialmente de las cuestiones de Argel y de los trabajos parlamentarios.—R. BLASCO.

Una explicación.

París 13, 12:50 m.

En los círculos financieros se dice que los rumores encaminados a deprimir el exterior español, fueron esparcidos en Bolsa por algunos banqueros interesados en el nuevo empréstito ruso, con el fin de que los especuladores, alarmados por aquellos rumores, vendieran exterior y compraran ruso.—R. BLASCO.

ESPAÑA

De revista.

Cádiz 13, 10:20 n.

En el 200.000 ha llegado hoy el capitán ge-

Con motivo de verificarse el día 17 por la noche la retreta, se ha aplazado para el 18 el banquete oficial en celebración del cumpleaños de S. M. la Reina.

Se esperaba el gobernador militar, señor duque de Nájera, y los jefes de los cuerpos de la guarnición.

A las ocho de la mañana del próximo día, empezará a revisitar los cuarteles de San Roque y Santa Elena.

El general Luque viene muy satisfecho de las fortificaciones de Cádiz.—CH.

Invitación a Paraiso.

Cádiz 13, 10:40 n.

El Sr. Paraiso ha sido invitado a un mitin que se organiza en esta capital.

La invitación se la hizo D. Luis Morúa, hermano de uno de los candidatos de la unión nacional en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Paraiso aceptó la invitación.

Mañana se le espera aquí.—CH.

Notas electorales.

Cádiz 13, 11:10 n.

El gobernador civil ha declarado que es un hecho la ruptura de relaciones entre los conservadores y liberales para las próximas elecciones.

Asevérase que aumenta el peligro para los candidatos liberales que se presentan por Medina Sidonia y Grazalema, Sres. Irujo y Luque.—CH.

Los tetuanistas en mayoría.

Castellón 13, 6:20 t.

Ahora termina la sesión de la junta del censo, suspendida ayer por no haberse reunido número suficiente.

La proclamación de los candidatos ofrece un resultado favorable para los tetuanistas, cuyos interventores se encuentran en mayoría.

En todas las mesas tienen intervención los adictos.—TELERO.

Mitín unionista.

Córdoba 13, 6 t.

En el teatro de verano de Montilla se ha celebrado el mitín de propaganda electoral del partido de unión nacional, siendo proclamado candidato D. Carlos Carbonell.

Presidió el Sr. Paraiso que fué presentado por el Sr. Carbonell, recordando éste los desastres de la administración de la marina y recomendando que no haya coacciones ni en favor suyo.

El Sr. Vera, representante de la Cámara obrera de Sevilla, sostuvo la honradez del obrero al emitir su sufragio.

El Sr. Ortega Contreras, joven abogado cordobés, combatió el caciquismo y el exceso en los impuestos.

El Sr. Arjona, presidente de la Cámara obrera de Sevilla, sostuvo la necesidad de promover obras públicas.

El Sr. Paraiso se levantó en medio de una salva de aplausos.

Empezó saludando al pueblo de Montilla, que sabe derribar lo que estorba.

Dijo que desea la sinceridad electoral.

Defendió el servicio militar obligatorio.

Abogó por la transformación del impuesto de consumos.

Atacó al caciquismo, diciendo que era preciso ir a las urnas con la candidatura en una mano y el palo en la otra y el revólver en el bolsillo.

Al mitín asistieron 2.000 personas.

Los oradores salieron en seguida para Aguilár, donde habrá mitín esta noche.

Mañana habrá mitín en Castro del Río, y pasado en Ecija.

Hay bastante efervescencia en los ánimos.—LA CERDA.

En la Rioja.

Logroño 13, 5 t.

D. Amós Salvador ha retirado a última hora su candidatura por el distrito de Santo Domingo de la Calzada, reemplazándole el señor Villanueva, ministro de Agricultura y Obras Públicas.

Ambos publicarán un manifiesto de despedida y salud.

En la elección de senadores parecen seguros los marqueses de Luque y de Reinoso y el diputado provincial D. Juan Bautista Tejada, ministerial.—EL CORRESPONSAL.

Una desgracia.

Murcia 13, 8:15 n.

En el inmediato pueblo de Algezares se ha hundido esta tarde una pared, sepultando entre los escombros a una niña de siete años, llamada María Canales, y salvándose milagrosamente un hermanito que jugaba con ella.

Se ha extraído el cadáver de la niña.—FRUTOS.

Los príncipes de Asturias.

San Sebastián 14, 1 m.

En el subterráneo han pasado por aquí los príncipes de Asturias, siendo acompañados en la estación por las autoridades.

El alcalde ofreció un ramo a la princesa.

En la estación se veían muchas señoras.

El gobernador civil los recibió en la frontera y los acompañó hasta el límite de la provincia.—QUIROGA.

Simulacro.

Sevilla 13, 9:20 n.

Las fuerzas de la guarnición han celebrado hoy un simulacro.

Ha sido presenciado por el capitán general interior.

Numeroso público presenció también las maniobras de las tropas.—ARANDA.

DESÓRDENES EN SEVILLA

POR TELEGRAMA

Motín de hortelanos. — Huertas destruidas. — Palos y pedradas. — Cargas de la guardia civil.

Sevilla 13, 11:55 m.

Los obreros hortelanos, en vista de que los dueños no han aceptado las tarifas por aquellos propuestas, se reunieron hoy en grupos numerosos.

Una vez reunidos, se dirigieron a las huertas, destruyendo cuantos sembrados encontraban a su paso, y echando a los trabajadores que de otros pueblos han venido en sust

Espectáculos del 14

COMEDIA.—9.—Caramelo del amor.
ZARZUELA.—8 3/4.—(Moda).—El guitarrico.—La Tempranica.—El juicio oral.—La barcarola.
APOLO.—8 1/4.—El húsar.—El santo de la Isidra.—El primer reserva.—La buena ventura.
MODERNO.—9.—Tierra por medio.—Sandias y mefiones.—La niña de su abuelo.—El tío de Alcalá.
NOVEDADES.—8 3/4.—Electra.
ROMA.—9.—(Compañía Varietés).—Ustedes no digan nada. Nella Martini. Las Poupées.—¡A que no! Augusta Berges. Nondine. Las Poupées.—La viuda. Nella Martini. Nondine. Las Poupées.—Le Moulin Rouge. Augusta Berges. Nondine.
PARIS.—9.—Función ecuestre y gimnástica.
COLOM.—9.—Función extraordinaria a beneficio de los populares clowns Theodore y Morris, con un escogido espectáculo, tomando parte los principales artistas de la compañía y representándose la pantomima de gran espectáculo «Los boers».
SALON DE ACTUALIDADES.—Gran éxito de Miles. Blanche de Beaupré, Rita Keylor, Bella Chiquita española, Imperio, Leonor García, Juanita González, Marina, Conciertos de guitarra.
PANTORAMA IMPERIAL.—(Carrera de S. Jerónimo, 14, entresuelo).—Exposición Universal de París (quinta serie)—Monseñor Quevedini con sus 300 pulgas artistas.
JARDIN DEL BUEN REY.—Todos los días, de 2 de la tarde al anochecer.—Exhibición del Cinematop.
BOLETIN religioso del día 14
Santos del 14 de mayo.
San Pascual, papa; San Bonifacio, obispo; y los santos mártires, Bonifacio, Víctor, Justo y Justina.
Sale el sol a las 4:45, y se pone a las 7:58.
Cantos para el día 14
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Andrés; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, vísperas, procesión y reserva.
En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.
En la Catedral continúa la novena a San Isidro, siendo orador el señor López Anaya; también se cantarán vísperas solemnes.
En la iglesia Pontificia y Portuenses, culto a San Antonio.
En San José, día de retiro para el Apóstolado, a las diez y media, y a las tres y media predicará el P. Sanz.
En San Pedro de los Naturales empieza la novena a Santa Rita, por la mañana; a las diez, misa con sermón, que dirá el Sr. Manzanos, y después de la misa se hará la novena.
En el Carmen, id., idem, siendo orador en la misa el Sr. Pinilla, y todas las tardes, a las cinco, el P. Estanislao de la Virgen del Carmen.
En las monjas del Beato Orozco, sólo por la tarde, a las cinco y media, Sr. Celada.
En el Cristo de la Salud a las seis, Sr. Carrande.
En Santiago sigue la novena a San Juan Nepomuceno, predicando el Sr. Quezada.
En San Pascual idem al titular, predicando D. Baldomero Irisarri.

260 PIANOS

LA ALICANTINA
Cemento y Portland

MOSAICOS

TALLO Y MINGOT
C. de S. Jerónimo, 53

PRESTAMOS
Toledo su valor por alhajas y pepelas del Monte de Piedad.
INTERES DESDE EL 2 P. 100
5 PRINCIPAL, 6

OSACION, PIANO Y HARMONION
extranjeros. Principio, 3, prebús.

LA NUEVA PARISIEN
Tocas desde 11 pesetas. Cantantes desde 8; se reciben mozos de París todas las semanas. Victoria, 12, tienda, esquina a la de la Cruz.

PASCUAL
DENTISTA, reclusos.—Precios económicos.—Campañas de elatoc. Montero 20, 1.º

LIQUIDACION
de muebles hasta fin de mes. Precios bajos.—GARMEN, 14.

IA LAS NOVIAS!
Precios salones literarios, comedones, alcohol y gabinetes; a mitad de su coste. Olivos, 2, pral.

AL 10 POR 100
EN 41 MESES
DINERO POR ALHAJAS
FARMACIA ALI TAZZOLINI.
Por pepelas del Monte se da hasta el 50 por 100.
12, FUENGARRAL, 12.

LINOLEUM
7, CARMEN, 7

ANTIGUIDADES
Se han re-
vendidos nuevos y valiosos objetos.
Precios baratísimos. Magdalena 6, enl.

PIERNAS ARTIFICIALES
de varios sistemas, desde diez a cien duros, pago a plazos.—LUNA, 5, 1.º Señor Fuentes.

Erard, Pleyel, Gaveau, Bord, Klegeistein, Rodolphe, Chassaine, Frères
Medalla de plata PARIS 1900
Pianos Norteamericanos, marca HAMILTON
Almacén de J. HAZEN.—Casa fundada en 1814
FUENGARRAL, 55, MADRID

JARABE BALSAMICO
DE BREA Y TOLU

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION
Atocha, 161, y Pasco del Prado, 44.
TELÉFONO 183
En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen. Especialidad en cemento-PORTLAND y demás materiales hidráulicos

QUINTO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
DON MANUEL BEA Y MARURI
MARQUES DE BELLAMAR
SENADOR VITALICIO, EX-DIPUTADO A CORTES, CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA
FALLECIO EL DIA 14 DE MAYO DE 1896
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Josefa Pelayo de Bea, marquesa de Bellamar; sus hijos D.ª Matilde, D.ª Ana, D. Francisco y D. Luis; sus hijos políticos D. Dionisio Gómez y Velasco, D. Vicente Alonso Martínez y D. Julio Labayen y Ramos; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 14 del actual en las parroquias de San José, San Jerónimo, el Salvador y San Nicolás (antes San Juan de Dios), e iglesias de San Ignacio y Santísimo Cristo de la Salud, y el día 15 en las parroquias de San Sebastián, San Martín e iglesia de Monserate y oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, el Excmo. e Ilmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá conceden, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren o parte de rosario que rezaren por el alma de dicho señor.

ENTERRAMIENTOS
Durante el día 13 se ha dado sepultura a 53 cadáveres, en los cementerios siguientes:
En Nuestra Señora de la Almudena..... 42
En San Isidro..... 1
En San Justo..... 6
En San Lorenzo..... 3
En Santa María..... 1

GOBIERNO MILITAR
Orden de la plaza para el día 14 de mayo.
Parada: Navas y Barbasidro.
Jefe de parada: Señor comandante de Saboya, don Francisco Pierrat.
Primer ayudante: Señor comandante del 2.º Zapadoros, D. José Medina.
Guardia del Real Palacio: Navas, 6.ª sección del 4.º de Campaña y 22 caballos de la Reina.
Jefe de día: Señor teniente coronel de Saboya, don Manuel Martín.
Ayudante: Señor teniente coronel de Asturias, don Venancio Álvarez.
Visitador de Hospital: Reina, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 4.º Campaña, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día.
Primer y segundo capitán de Zapadoros.

DINERO POR ALHAJAS
CARREERA DE SAN JERÓNIMO, 32
CASA FUNDADA EN 1863
Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.
Se venden los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año), y se devuelven los restos a los prestatarios.
DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO
SEA CUAL FUERE LA CUANTIA DEL PRESTAMO

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas, recién casadas y niños delicados.
EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias

ORNAMENTOS DE IGLESIA
Hijos de M. Garin
Antigua y gran fábrica. Objetos de bronce y plata. Imágenes de madera compuestas y talladas. Calle Mayor, núm. 33.

SANATORIO DEL PILAR
Para enfermedades nerviosas y mentales. Establecimiento de primer orden. PILAR, 55, Guinjalera, Madrid. PENSIONES DE 8, 5 Y 12 PTAS. Pidanse reglamentos al Director, DOCTOR SANCHEZ HERRERO, Alcalá 4 1.º Madrid. Consulta de dos a cinco.

GABINETE ELECTROTERRAPICO
dedicado a las enfermedades crónicas, las cuales vienen tratadas por los agentes naturales (sin administrar medicamento alguno), último progreso de la ciencia, conforme al sistema del gran Legendre. Rodad de todos los cuidados el estómago de los enfermos, bajo la dirección de distinguidos médicos especialistas. Consulta de 9 a 12 de la mañana, 1 peseta. De 2 a 6 de la tarde, 5 pesetas.
LA FAJA ELÉCTRICA, con patente de invención por 20 años, que tan excelentes resultados está dando en las enfermedades nerviosas, debilidad genérica, reumatismo, histerismo, vejez prematura, etc., se halla de venta en nuestro Gabinete; se da y envía provincias gratuitamente un folleto explicativo de su funcionamiento, con un sinnúmero de certificados de eminencias médicas, los cuales atestiguan la curación obtenida en sí mismos y en sus enfermos con dicho aparato.
También tenemos a la disposición de médicos y enfermos el INHALADOR «SOMMA», aparato por el cual mediante un mecanismo especial (patente de invención), se hace llegar hasta las más remotas células pulmonares las substancias medicamentosas, sea en forma sólida, líquida, pulverulenta y gaseosa, según la necesidad de la enfermedad. Utilísimo en todas las enfermedades del aparato respiratorio (faringe, bronquios y pulmones), único remedio del enfisema pulmonar, asma, etc. Folletos gratis.—CARRETAS, 19, PRINCIPAL.

BOLETIN religioso del día 14
Santos del 14 de mayo.
San Pascual, papa; San Bonifacio, obispo; y los santos mártires, Bonifacio, Víctor, Justo y Justina.
Sale el sol a las 4:45, y se pone a las 7:58.
Cantos para el día 14
Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Andrés; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las seis, vísperas, procesión y reserva.
En San Pascual, Escuelas, Reparadoras, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.
En la Catedral continúa la novena a San Isidro, siendo orador el señor López Anaya; también se cantarán vísperas solemnes.
En la iglesia Pontificia y Portuenses, culto a San Antonio.
En San José, día de retiro para el Apóstolado, a las diez y media, y a las tres y media predicará el P. Sanz.
En San Pedro de los Naturales empieza la novena a Santa Rita, por la mañana; a las diez, misa con sermón, que dirá el Sr. Manzanos, y después de la misa se hará la novena.
En el Carmen, id., idem, siendo orador en la misa el Sr. Pinilla, y todas las tardes, a las cinco, el P. Estanislao de la Virgen del Carmen.
En las monjas del Beato Orozco, sólo por la tarde, a las cinco y media, Sr. Celada.
En el Cristo de la Salud a las seis, Sr. Carrande.
En Santiago sigue la novena a San Juan Nepomuceno, predicando el Sr. Quezada.
En San Pascual idem al titular, predicando D. Baldomero Irisarri.

PARCHES RIVÉ
Heridas y quemaduras, relajaciones de matriz, esterilidad, Doctores MIRA, Herno de la Mata, 15, pral.
VENDO MAQUINA HORIZONTAL de vapor y caldera portátil: tableros de parafina; máquina de aserrar y cepillar leñas.
Fuencarral, 134.
E. AMICIS
obra nueva
MUERTOS Y VIVOS
Plas. 3, S. de Juber, editores.

EL RABIOSO DOLOR
DE MUELAS CARIADAS
Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.
EL AIBAF SERDNA
(anagrama de Andrés Fabá, farmacéutico premiado de Valencia).
Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, devuelto al propio tiempo la felicidad que la caries comunicaba al paciente.
Este remedio no es un preventivo como lo son todos los élixires que se anuncian, sino que combate y vence EL ACTO a esos dolores, que parece que van a agotar los horros del sufrimiento.
Se vende por mayor G. García, Capellanes, 4, y en las principales boticas y droguerías de Madrid y de provincias a 2 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado a todas partes, acompañando al encargo 9 reales en sellos de 5 céntimos.

MUEBLES
EBANISTERIA Y TAPICERIA
CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaoba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras con precios marcadamente bajos y muy económicos, así como en alfombras.—MAYOR, núm. 78; entrada, LUZON, 1, bajo izquierda

A. VALLEJO
MUEBLES, ALCOBAS, COLGADURAS.
FRONTE A LA DE SEVILLA
ALCALA 17

GRAMATICA de la BOLSA
Obra escrita en francés y gala indispensable para hacer operaciones seguras en la Bolsa de París y en las demás del extranjero (512 páginas), del franco que remite el importe en una orden sobre París o en sellos de franqueo españoles.—Dirigirse a la Casa de Bienes de M. A. ULTRAMARE, 27, Rue La Fayette, París.
(Señas Telegráficas: ULTRAMARE-BOURSE-PARIS)

CAMISAS CORBATAS
Ventura López, 4, Montero, 4. Pidase el catalogo. Se remiten a provincias.

ARMARIOS-FRESQUERAS
Indispensables, en el verano, para beber fríos toda clase de líquidos y conservar sin que se alteren por el calor, carnes, pescados, y demás viandas. Hay varios modelos y tamaños para casas particulares, fondas, cafés, etc. Heladoras, silas y vejadores de hierro, lamacas, columpios y muchos artículos para jardín y casas de campo. Inmensa variedad para muebles y aparatos de cocina. Especialidad en «Batería de cocina» de aluminio de ras. Lámparas de todas clases y aparatos para luz eléctrica.
Cruz 31, Arévalo, sucesor de Canosa, Gato, 3.

SE VENDE MUY BARATA
Detalles y precios en la Contaduría de este periódico, FACTOR, 7, PRINCIPAL.

CABALLOS Y JACAS
Bonitos y elegantes tronos, recién llegados de Andalucía, y magnífico tramo de mulas de cuatro años y siete años, propias para coche.
REDONILLA, 6

PALACIO DE VENTAS DE MUEBLES
ACTUALMENTE LA CASA DE MODA EN MADRID
Lo que nunca se vio reunido por su riqueza, elegancia, modernismo y chic. PRECIOSISIMOS ORNAMENTOS DECORATIVOS
Baratura sin igual.—Precios fijos.
Leganitos, 37.—Teléf. 3.142

Material eléctrico.
Se venden ratos alternadores, transformadores y motores usados. Los que deseen interesarse en su adquisición pueden dirigirse a la Sociedad Electricista Castellana en Valladolid.

«Los Tiroleses»
EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas.
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
Grandes descuentos a los anunciantes
ANUNCIOS en Teatros, Vallas, Medicinas y sitios fijos.
Escueta de definición y en francés.
Pidanse Tarifas en las Oficinas.
CONDE DE ROMANONES (antes Barriennuevo) núm. 7 y 9 entresuelo: MADRID.

MUEBLES Ebanistería, tapicería y colgaduras.—Zorrilla, 27, bajo.
AGUAS minerales. Mondariz, Muro, Alcañices, Villaharta, Vals, Vichy, etc. Reina, 21.
DENTISTA
Dr. Sagalés. Dentaduras nuevo sistema sin paladar, garantizadas, se hacen y reforman en 24 horas.
Carrera de San Jerónimo, 22.
PRECIOSO
muebles construido para boda que ha quedado sin efecto, se vende con un 50 por 100 de rebaja del precio de coste: últimos días de venta. Salinas, 4, bajo derecha.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION
Oficina Estación del tranvía de Tetuán.
Donde se celebran las juntas.
Suscritas las primeras 2.183 obligaciones de 500 pesetas a 450 cada una, de las que ya han sido amortizadas a la par 51, y en la previsión de que antes de fin de año se suscriba la obligación número 3.000, el Consejo de la Compañía ha acordado que las 3.000 obligaciones siguientes, números 3.001 a 6.000, se emitan al tipo de 475 pesetas por cada una, y que su producido se aplique, como el de las anteriores, a la construcción de lotes en el Guadalupe Lineal, a la compra de terrenos y a la construcción de nuevas vías férreas.
Las personas que deseen disfrutar de la bonificación de 50 pesetas en vez de 25, deberán realizar su suscripción antes de que se comprada la obligación número 3.000, remitiendo cheque o letra del Banco de España, letra de fácil cobro o valores declarados.

MISTERIOS
DE LA
TORRE PUNTIAGUDA
EL PROCESO JOIZEL
Landu no le ocultó, pues, su calidad, y apenas supo que hablaba con un inspector de policía, el posadero se puso a su disposición por completo.
—Necesito saber—dijo Landu—si un tal Isidoro, conocido por «el Abogado» vive aún en vuestra casa y a que hora se le puede encontrar.
—El Abogado! Si, le conozco de sobra; pero ya no está aquí. Se ha marchado... ¡Ah, canalla!
—¿Es verdad esa mentira?—preguntó Landu, leyéndole en lo blanco de los ojos.
—Señor inspector, soy incapaz de engañaros... Además, ved mis libros... Gracias a Dios, están en regla.
El inspector hojeó el libro y entre algunas inscripciones «de la noche» descubrió esta:
«Isidoro (Sebastián) S. P. (1), hombre de negocios.—Nacido en París.—Último domicilio, en París. Entró el 8 de julio.»
Y más abajo:
«Salió el 14 de noviembre.»
—¡Hola!—pensó Landu.—El 14 de noviembre! ¡El día del crimen!
Y añadió en voz alta:
—¿Y no sabéis a dónde se ha ido a vivir?

—Si lo supiera, os juro que no habría esperado hasta ahora para sacudirle el polvo, al muy bandido!
—¿Pues qué os ha hecho?
—No lo adivináis? ¡Se ha marchado sin pagarme un céntimo de cuanto me debía.
—¿No habéis convenido antes el precio?—dijo el policía, fingiendo interesarse en las lamentaciones del posadero.
—Claro que sí. Pero es un pijo, un granuja. Figuraos que cuando vino a mi casa había estado empleado en un Banco y—esto no era cierto, me dió la prueba—se encontraba sin empleo, por el momento, según decía él. Cuando le pedí una semana anticipada, sacó un portamonedas con algunos luis y quiso pagarme una quinceana.
—Después de aquella quinceana estuvo aquí otra. Yo le consideraba. Tanto más, cuanto que hacía gasto en la casa y tomaba aperitivos por la mañana, ponches por la noche, y tantas de acostarse, cuando no dormía fuera.
—Tenía entera confianza en él, y cuando se quedó sin dinero, no vacilé en abrirle crédito! ¡Eh! ¡Ah, bribón! Desde aquel momento estuvo en grande. Ya no se contentaba con mantenerse él. Convidaba a otros. Yo no se atreva a contrariarme por miedo de perderlo todo; máximo, porque cuando tenía algún negocio, me pagaba algo. Y después, un día, el 14 de noviembre, desapareció y con él mi dinero.
—Inconvenientes de ser hombre honrado—dijo el inspector, con acento de «convencido».—Se cree que todos son como uno.
—Justo, señor inspector. Y que equivocación la mía! Desde que se marchó el Abogado, ¡buenas cosas he sabido de él!
—¿Es posible! Contad, contad. Me habéis interesado...
—Todo ello podrá seros de utilidad si alguna vez abris una información acerca de ese granuja; pues supongo que no será por gusto por lo que le buscáis.
—Es probable—dijo el inspector riéndose.—Solamente que os ruego...

—No quiero saber vuestros secretos. La policía es sagrada, y si pudiera ayudaros en algo...
—En fin, habládmeme de ese Isidoro; de ese Abogado.
—Pues bien; cuando vino a mi casa, sabéis de dónde salía?
—De dónde?
—De Poissy, señor inspector, de Poissy, donde acababa de cumplir tres años de condena por falsificación. Y parece que no era su primera hazaña. Es hombre inteligente, pero embustero, perezoso, desarreglado. En pocas palabras, un tipo «capaz de todo».
El inspector empezó a saber a qué atenerse.
Aprovechando la confianza interesada que le demostraba el posadero, se procuró otras confidencias.
Para tener por completo de su parte a su interlocutor, se hizo servir una copa de cognac y le brindó a beber con él, sin etiquetas, como antiguos amigos.
—Recogí gran cúmulo de detalles referentes al Abogado. Supo que, resuelto, astuto, con fuerza hercúlea a pesar de su cuerpo pequeño, moreno, guapo, no tenía mala fortuna con las mujeres y abusaba de ellas, abrumándolas con tales exigencias pecuniarias que no siempre podían ellas servirle, lo cual le obligaba a llenarlas de cardenales antes de abandonarlas.
Landu apuntaba todos estos datos en la memoria, librándose muy bien de tomar notas para no asustar al posadero ni cegar la fuente de tan buenas noticias. Después se le ocurrió una idea.
—Sacando del bolsillo el sobre de la carta que había recibido Barlier, preguntó a su interlocutor:
—¿Conoceríais, por casualidad esta letra? El posadero no titubeó.
—Ya lo creo que la conozco. Es la letra de la Berrinesa (del Berry).
—¿La Berrinesa?
—Sí, una mujer, Amanda Belmin, así se llama, que vive en mi casa. Una buena muchacha. Cuando le queda tiempo, es la que

me escribe mis cartas, porque yo no tengo instrucción ni mujer. Perdí a mi pobre costilla hace dos años, y aun no la he reemplazado.
Landu estaba en el fondo más emocionado de lo que aparentaba. ¡Levaria por fin a su jefe una información seria!
—Pretextó que tenía sed, y pidió la segunda copa de cognac.
El posadero pidió permiso para beber vino.
—Estoy más acostumbrado—dijo.
—Perfectamente... A vuestra salud... Conque decidais que esa... ¿cómo la llamáis?
—La Berrinesa.
—¿Es buena chica?
—Lo es, Francia, como el oro.
—¿Qué oficio tiene?
—¡Oficio!... ¡Oficio!... Ya comprenderéis... Tiene amigos... Los busca... ¿Qué queréis? ¡Es necesario vivir! Quitadme esto, nada hay que reprocharle. Sólo un defecto tiene: es celosa como una leona. Cuando estaba con ese sinvergüenza del Abogado...
—¡Ah! ¿Fue su querida?
—Sí, señor. Creía haberlo dicho... Pues bien; ella andaba loca, lo cual no le impedía a él matarla a golpes. Yo se lo decía: «¡Pobre niña! ¡Un día te mata! ¡Bah!—me respondía ella—; le quiero de veras. Lo único que le pido es que me sea fiel.»
—¿Aquello duró tres meses. En los últimos tiempos él se retiraba más tarde, después se ausentaba con frecuencia, y desde el día 14 no he vuelto a verle... Me debía bastante dinero, como os dije... La Berrinesa quiso pagármelo; pero yo me negué a ello. La pobre muchacha, sin él, se moría de pena... Pero, a propósito, ahora sube ella a su cuarto.
—¿Llamada—dijo Landu.
El posadero llamó:
—¿Berrinesa!
La mujer se detuvo.
—¿Qué?—preguntó mirando con curiosidad al inspector.
—Era una mujer joven, todavía, bastante guapa, aunque ajada por la vida que llevaba.

—Un amigo—dijo el posadero.—Beberás con nosotros. Voy a buscar una botella. La Berrinesa aceptó.
Mientras el posadero bajó a la cueva, Landu, a solas con la mujer, la dijo suavemente:
—Venta a veros de parte del señor Barlier.
—¿Quién es ese señor Barlier?
—El comisario de policía de Belles Feuilles.
—¿Ah! ¿Qué queréis?
—Preguntaros algunas noticias.
—¿De qué?
—¿Ya lo sabéis, puesto que lo escribisteis.
—¿Yo?...
—Seguramente. El posadero ha reconocido vuestra letra.
La mujer se puso como una cereza.
—Se ha equivocado—dijo.—No fui yo.
—Sí, sí... No tratéis de volveros atrás... Hablad mientras el amo está fuera.
—Pero—balbuceó la muchacha—yo nada sé, nada tengo que decir.
—¡Vamos, vamos! No se trata de haceros daño. Recordad... El señor Barlier es una gran persona, ya lo sabéis.
—Y además, el Abogado se portó muy mal...
—Eso sí es verdad—exclamó la chica con despecho.—Pero a la obra no la tendrá mucho tiempo.
Landu insistió.
—Vais a venir a ver al señor Barlier?
—Sí, iré. ¡Tan pronto!
Volvió el posadero, trayendo una botella de vino.
Bebieron, pagó Landu el gasto y salió acompañado de la Berrinesa.
En pocas palabras puso al comisario al corriente de cuanto había ocurrido en la posada.
El señor Barlier hizo al instante entrar a la mujer en su despacho.
Cuando ella se vio allí, en presencia del magistrado, se quedó muerta de miedo.
Para las mujeres de su especie, siempre dispuestas a esquivar a la policía que las